

# 15年前杭州的一起劫杀案,破了!

## 2名嫌疑人虽已结婚生子,但常被噩梦惊醒

见习记者 王梓 通讯员 陈奇

正义也许会迟到,但绝不会缺席。

日前,杭州上城警方于山东、安徽两地抓获“2006·10·23”城东抢劫杀人案的2名嫌疑人,历经15年的漫漫追凶路终于迎来圆满结局。

拨开时间的迷雾,曾经那场血案背后的真相彻底浮出水面。



### 平静生活被打破

2006年的杭州彭埠,远不及如今的繁华。来自江西的朱女士(化姓)同丈夫在彭埠皋塘东二区租了两间沿街商铺,一间充当电话超市,一间用来售卖烟酒等日常用品。

夫妻俩靠劳动赚钱,生活虽说不算多富裕,但也自得其乐。

然而,就在2006年10月23日,这样平静的生活被一场突如其来的悲剧打破……

案发前一晚,负责经营电话超市的朱女士早早睡下,而她丈夫则在隔壁照例继续营业。凌晨2点左右,半睡半醒的朱女士听见隔壁小店卷闸门重重拉下的声音。“可算收工了!”然而等待多时,丈夫的身影却迟迟未至,这样反常的情况让朱女士心里犯了嘀咕。

之后,她在小超市里看见了令她心碎的一幕:时年51岁的丈夫躺在血泊之中,永远停止了呼吸。

### 案子侦查遇瓶颈

接到朱女士的报警后,警方火速赶到现场。“当时

地上有一大滩血迹,触目惊心。”现任上城区公安分局刑侦大队重案中队中队长的袁国建是众多参与该案侦查的民警之一,谈起当年的场景,他仍然记忆犹新,“现场依稀可见打斗的痕迹,柜台上一些香烟、零食还有少许现金也不见了踪影。”警方判断,朱女士听到卷闸门拉下的声音,很可能是凶手离开时为了隐藏凶案现场而发出的。

事发凌晨,营业的店铺本就不多,周围的居民大多也已休息。囿于当时的技术手段有限,警方未能在现场残留的痕迹中提取出多少有价值的线索,案件侦破进程一度停滞。“2006年案发时,是我参加公安工作的第8个年头,那一年我也是刚刚从其他部门调到重案组工作。”虽然案子侦查遭遇瓶颈,未能第一时间侦破。但从那时候起,袁国建就暗下决心,“一定要把案子破了!”

### 民警如神兵天降

时光荏苒。15年来,上城公安始终没有放弃对案件的侦破工作。

反复召集专案研究,一代代刑警对现场照片、物证一遍遍复盘,聘请全国专家指导案件侦办……功夫不

负有心人,通过细致的梳理,综合技术手段、分析研判,案情终于在今年10月取得了突破。

在锁定犯罪嫌疑人的落脚之地后,专案组立即兵分两路,奔赴山东、安徽两地,在当地公安机关的配合下调查走访、蹲点守候,将犯罪嫌疑人任某、徐某抓获归案。

“为什么抓我?我犯什么事情了?”看到如神兵天降的民警,两名嫌疑人一开始拒不承认。但在铁一般的证据面前,他们最终还是将当晚发生的一切和盘托出。

### 身边人一无所知

任某和徐某既是同乡也是发小。2006年,二人同在杭州打工,由于年纪较轻且没有什么一技之长,始终没有找到固定工作。

长期的囊中羞涩让他们渐渐萌生了罪恶的想法。案发当天正值夜深人静,任某和徐某游荡至朱女士丈夫经营的超市。他们瞥见男店主独自一人,歹意顿起。

借着买东西的由头,二人趁店主不备,拿起水果刀便向店主刺去……行凶后,两人搜刮了店内包括现金、香烟、零食等在内价值数百元的财物,随即仓惶逃离。

案发后,任某、徐某就开启了逃亡生活。徐某在南京做点小生意,还开过货车。任某则很长一段时间在江苏跑货运。逃亡数年后,任某和徐某都成了家,分别育有2个孩子,而老婆孩子对他们15年前犯下的罪行一无所知。在身边人看起来,徐某、任某和正常人没有什么区别,但在夜深人静的时候,他们却常常被噩梦惊醒。就算二人偶尔见面,也对当年的种种闭口不提。

## 女子尿检呈阳性,却坚称没吸毒

# 原来她服用的减肥药竟含“新型毒品”

通讯员 冯金波 杨昀 本报首席记者 陈佳妮

“韩国处方药,一个月瘦20斤”“多次回购效果显著”今年年初,在朋友圈和一些“网红”平台,一款被称为“韩国神药”的减肥药,突然间火了起来。可购买这些减肥药的人却并不知道,这药里面竟然含有“新型毒品”。

日前,慈溪警方经过5个多月的缜密侦查,成功破获宁波首起含管制药品“减肥药”案件,抓获涉案嫌疑人42人,查获涉案减肥药丸10万余包、300余公斤,扣押作案手机40余部,关闭涉案电商平台1个。

今年4月初,慈溪市公安局在对涉毒人员的日常排查中,发现一名张姓女子尿检呈阳性。“我真的没有吸毒!”张某自己也很诧异,说自己最近在服用的药品只

有一款国外的减肥药。

警方取走了张某的减肥药,经第三方鉴定,发现这款减肥药以外国进口处方药为幌子,实际添加芬特明、咖啡因等管制精神药品,可致人食欲降低、体重下降且不同程度出现头晕、耳鸣、心跳加速等症状,部分人员甚至会出现焦虑抑郁、狂躁易怒等不良倾向,严重损害身体健康。

慈溪警方第一时间立案侦查,顺着向张某售卖产品的微商入手,层层溯源,落地研判。7月,成功在河南省安阳市抓获该减肥药的国内一级代理商牛某,查封其国内仓库,当场起获涉案减肥产品300余公斤。

据犯罪嫌疑人牛某供述,自己一开始是通过一个外国留学朋友了解到该减肥药有较好效果,便抱着试试看的心态服用了这款药,结果发现效果很不错,就开

始做起了这款药的代理商。

慈溪警方对牛某的销售网络深入分析,一个涉及全国13个省市,有着近40名销售人员的有毒减肥产品犯罪团伙,逐渐呈现在侦查人员面前。该犯罪团伙借助微信朋友圈、“小红书”等APP,以及某电商平台大肆销售该减肥产品非法牟利。

警方查明,在大半年的销售时间里,从犯罪嫌疑人牛某手上销售出去的减肥药就有五六千单,购买人数超4000人。“这款减肥药是按月来购买的,一个月30包,按代理等级的不同,定价从220元到1680元之间,利润非常可观。”大半年的时间,牛某已用非法获利购买了一辆奔驰车,而另一名嫌疑人竟已在河南购买了一套房。

7月底,慈溪警方抽调100余名精干警力奔赴各省实施抓捕,持续近两个月,至9月中旬一举将涉案成员全部抓获归案,成功破获此案。

目前,该案已移送检察机关审查起诉。

至此,一条由外国走私入境,在国内依托微信、微博、电商销售含管制药品“减肥药”的犯罪网络被彻底斩断。

### 警方提醒:

部分微商在不知道产品成分是什么的情况下,看到好赚钱就跟着卖,很容易涉嫌贩卖毒品罪。

爱美之心人皆有之,但为了追求所谓的“瘦”而盲目乱吃药物、乱用来源不明的有毒减肥产品,不仅会对身体健康造成不可逆转的伤害,还容易被烙上吸毒史,对今后的生活、工作、出行等造成重大影响。

